

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

日期 770103 版面 二版

來源 民生報

分類 體育評論



「死生定戰一再不式方新採將拔選手國」



劉復基

●「一擊而定」的選拔方式已經淘汰了，今年亞洲跆拳道錦標賽中華隊選拔賽，已決定採用複選式選拔辦法，以減少遺珠之憾。過去的跆拳國手選拔，都採單淘汰的比賽制度，這種一戰定生死的選拔方式，選手一有疏忽，就會被摒棄在中華隊的名單外。

去年在選拔參加第八屆世界跆拳道錦標賽國手時，麟量級名將張榮三因為被判犯規扣分而落選了。

張榮三是國內男子跆拳道經驗最豐富、實力最堅強的「世界級」高手，前年在第七屆亞洲跆拳道賽曾為中華隊贏得一面金牌，他的落榜引起跆拳界的震撼，第八屆世界跆拳道賽中華隊也因此失落一面獎牌。

第八屆跆拳道賽結束後，全國跆協痛定思痛，決定修訂這種只有一大機會的選拔方式。

參加亞洲跆拳道賽的國手選拔，全國跆協原先計畫從去年十二月十八日起，展開三個階段的選拔賽，由報名參賽的選手各比賽三次，再選出最後的國手，但是主辦國尼泊爾遲未表達態度，到十二月底才寄來邀請函，第一階段選拔因此流賽。

不過全國跆協在本月十日及廿四日的兩次選拔賽已經決定，如果一位選手在這兩次比賽都贏得冠軍，就得以入選中華隊國手；如果兩次比賽產生兩個冠軍，則由這兩人加賽爭奪國手資格。

把企業經營理念帶進體育圈

中華射箭協會常務理事

林忠明

我們提倡體育多年來效果不彰的癥結在於沒有企

業化經營，協會的經濟來源，一個是政府補助，這總是有限；一個是靠募捐，全靠賣面子。這些錢，只能守不能攻，所以在先天上就限制了我們的成功。

一、採取企業化經營方式，單項協會不一定去找

體育科系學生擔任行政工作，要引起企業界人才，

利潤，分成四份，一份給協會，三份付教練薪水，

我自認問心無愧，但是卻有人指責我，實在令人痛

頂多用於行政費用，不足以大刀闊斧改革。換言之，

把企業經營理念帶進體育圈。

二、要有以體育養體育的觀念，單項協會應有自

己的財源的能力、辦法，如果這觀念不能突破，經濟

上永遠仰賴別人，選手有後顧之憂，推展成效自然

運動，實力強的原因就是因為有職業途徑吸引選手。

三、發展職業運動，國內目前只有高爾夫有職業

運動，實力強的原因就是因為有職業途徑吸引選手。

棒球方面，我國幾位好手在日本職棒成功的事例，

引發了國內成立職業運動的構想，這是非常好的做

法。拳擊運動，早在一九七五年，我國就已加入亞

洲及世界職業拳擊聯盟，但都沒有下文，所以拳擊

至今都不振作，職業化發展，是現代體育發展中必

走之路。

如何振興體育，提高運動水準，以上三個方式，

可以為我們體育帶來更寬廣的路。

另一種型態則是蘇俄東德，運動員生活全由國家負責，只要努力、有成就，可以獲得終生保障，因此他們都願投身其中，我們正好介於兩者之間，

民國六十五年我接掌台北市射箭委員會時，舉辦訓練營，請了三位教練辦六期，前後教了兩百多位選手。當時我是利用賣弓具器材給選手，賺合法的

利潤，分成四份，一份給協會，三份付教練薪水，

我自認問心無愧，但是卻有人指責我，實在令人痛

頂多用於行政費用，不足以大刀闊斧改革。換言之，

把企業經營理念帶進體育圈。

二、要有以體育養體育的觀念，單項協會應有自

己的財源的能力、辦法，如果這觀念不能突破，經濟

上永遠仰賴別人，選手有後顧之憂，推展成效自然

運動，實力強的原因就是因為有職業途徑吸引選手。

三、發展職業運動，國內目前只有高爾夫有職業

運動，實力強的原因就是因為有職業途徑吸引選手。

棒球方面，我國幾位好手在日本職棒成功的事例，

引發了國內成立職業運動的構想，這是非常好的做

法。拳擊運動，早在一九七五年，我國就已加入亞

洲及世界職業拳擊聯盟，但都沒有下文，所以拳擊

至今都不振作，職業化發展，是現代體育發展中必

走之路。